

五车并联掉头 亮相西安市边家村十字



五车并联掉头大幅提升了路口整体通行效率。

本报讯(记者 李佳)6月14日,记者从西安市公安局交警支队了解到,西安交警应用新理念新技术新设备,借鉴前期小寨十字、边家村十字“两车并联掉头”试点经验,太华路与含元路丁字路口“五车并联掉头”经验,在边家村十字创新实施“五车并联掉头”交通组织措施。

6月14日晚高峰,记者在边家村十字看到,启用“五车并联掉头”交通组织措施位于向南方向的车道。原本双向三车道的太白南路,至边家村十字时,交警对由南向北进入十字前的车道进行了精细渠化。新增了左一车道为掉头车道,左二车道为左转车道。需要进行掉头车辆进入掉头车道后,等待绿灯亮起,前5辆车可以同时掉头,第6辆以后车辆可以依次递补。该措施提高了通行效率,有效缓堵保畅通。

据了解,西安市碑林区友谊

西路与太白北路分别为西安市贯通东西向、南北向主干道,主要承担着通勤功能。两条路平交形成的交叉口是碑林区重要交通节点,路口周边写字楼、住宅区密集,西工大附中、附小、幼儿园以及各类教育机构集中在路口附近数百米范围内,工作日高峰时段大量通勤交通流汇集于此,给路口带来了巨大交通压力。前期,西安公安交警针对进口道排队过长问题,采用“进口扩能”优化理念,偏移了东、西、南三个进口道对向车道分界线,各扩充一条进口车道数,大幅提升了路口整体通行效率。

近期,市民反映边家村十字南口路段掉头位置的掉头车辆早高峰时段对北向南直行车辆干扰极大,导致车流向北泛滥路口现象频发,建议封闭该掉头口后引导车辆在路口跟随左转车一同按灯通行。收到该建议后,西安公安交警

迅速组织多次现场踏勘调研,先期采用护栏封闭了此处掉头口,让掉头车辆在最内侧左转车道与左转车辆一起排队,并按照左转弯信号灯指示通行。该措施实施后,路口北向南直行车流平均速度显著提升,但南口左转车道排队长度明显增加,经过流量流向分析,最内侧左转车道内掉头车辆占比约40%。

结合前期太华路与含元路丁字路口“五车并联掉头”交通组织模式试点经验,西安公安交警邀请中交一院专家研究论证后,决定在友谊西路与太白北路十字南口推广试行。试运行一周以来,掉头车辆排队问题已基本解决。为消除设置掉头专用车道对其他进口车道的不利影响,西安公安交警同步将利用率不高的两条右转专用车道调整为1直右+1右转,最大限度保障南向北直行车流通行效率,进一步优化进口车道功能,放大改造成效。

《秦岭》特种邮票首发

本报讯(记者 李佳)6月15日,《秦岭》特种邮票首发活动在秦岭主峰山下的西安国家版本馆举行,陕西渭南、陕西安康、陕西西安周至、河南洛阳等分会场也同步举行首发活动。

据了解,此次发行的《秦岭》特种邮票1套9枚,图案名称为迭山横岭、紫柏天坦、周秦故里、太白积雪、终南福地、冰晶石海、牛背叠秀、西岳奇险、金顶增辉。全套邮票面值13.20元。邮票计划发行数量为套

票590万套,版式290万版。

该套邮票在全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微信商城和中国邮政商城微信小程序出售,出售期限6个月。为更加丰富地展现邮票内容,中国邮政将通过“中国集邮邮票百科”微信小程序发布数字化内容,可使用AR功能观看。

首发当日,现场还启动了“家书传家风”书信文化体验活动。

西安地铁13座车站 新增智能POS机

本报讯(记者 张彦刚)记者近日从西安市轨道交通集团了解到,随着西安外籍游客数量日益增加,为满足国际乘客多元化支付需求,打造良好的境外银行卡受理环境,推进轨道交通领域外卡支付服务,近期西安地铁持续提升地铁支付便利化水平,在交通枢纽、景点接驳的13座地铁车站客服中心增设智能POS机设备,通过人工服务形式受理外卡购买地铁车票等相关业务。

西安地铁在西安北站、钟楼、永宁门、小寨、大雁塔、西安站、大唐芙蓉园、华清池、秦陵西、奥体中心、机

场西、机场、秦宫共13座车站增设智能POS机设备收款业务,国际乘客可在上述站点客服中心使用外卡支付购票。

据了解,一直以来,西安地铁不断加强智慧化建设,打造了多元化乘车及支付方式体系,目前支持乘客使用的实体票卡主要包括单程票、日票、纪念票、长安通卡、全国交通互联互通卡等。支持使用扫码乘车的有西安地铁APP、微信乘车码、支付宝乘车码、云闪付等。同时,全线网所有车站均支持人脸识别乘车,乘客只需要下载“智慧行”APP,注册、开通刷脸功能即可进站乘车。

非遗手工进社区



6月13日,西安市新城区中山门街道东三路社区开展“巧娘手工坊”非遗进社区醒狮挂饰DIY活动。活动中,老师详细讲解手工制作的专业技法,现场演示制作方法。

本报记者 代泽均 摄

陕西发布十起缉毒典型案例

本报讯(记者 石喻涵)2023年,全省各级公安禁毒部门坚持“破大案、打团伙、摧网络、抓毒枭、缴毒资”,充分发挥毒品目标案件侦破机制,破获了一批重特大毒品案件,对涉毒违法犯罪活动形成了有效震慑。6月14日,陕西发布10起缉毒典型案例。

“7·7”贩卖毒品案 2023年9月,西安市公安机关成功侦破公安部“2023-340”号毒品目标案件,打掉一个涉及陕西、河南、福建、安徽等29省涉嫌贩吸、洗钱、电信诈骗、网络赌博、卖淫嫖娼、非法集资等12类违法犯罪的团伙网络,抓获违法犯罪嫌疑人261名,缴获大麻56克、麻精药品1843克。

“7·29”贩卖新型毒品案 2023年7月,西安市公安机关成功侦破公安部“2023-289”号毒品目标案件,打掉一个涉及陕西、广东、浙江等27省的贩卖新型毒品犯罪团伙,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人239名,查获含麻黄碱、咖啡因成分的“减肥药”26.85千克。

“2·02”制造贩卖毒品案 2023

年12月,渭南市公安机关成功侦破公安部“2023-144”号毒品目标案件,打掉一个涉及陕西、山西、河南、山东等省的吸贩毒网络,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人169名,缴获毒品咖啡因175千克、制毒物品3吨、毒资620余万元。

史某锋等人贩卖毒品案 2023年12月,咸阳市公安机关成功侦破公安部“2022-181”号毒品目标案件,打掉一个涉及陕西、四川的吸贩毒网络,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人107名,缴获毒品350余克。

石某龙等人贩卖毒品案 2023年6月,延安市公安机关成功侦破公安部“2021-331”号毒品目标案件,打掉一个涉及陕西、云南、宁夏等省的吸贩毒团伙,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人73名,缴获毒品海洛因4993克。

“11·07”贩卖毒品案 2023年3月,榆林市公安局在侦办“11·07”贩卖毒品案过程中发现一个涉及13省的贩卖依托咪酯团伙,经过近半年的侦查经营,最终在公安部禁毒局统一指挥下,共计抓获

涉案成员581人,缴获依托咪酯及乙基氟胺酮134.66千克、毒资1883余万元。

“3·09”贩卖毒品案 2023年2月,汉中市公安机关成功侦破省公安厅“2023-9”号毒品目标案件,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人105名,缴获毒品14克、毒资1.8万元。

杨某等人贩卖毒品案 2023年12月,宝鸡市公安局成功侦破省公安厅“2023-16”号毒品目标案件,打掉一个长期盘踞省内的吸贩毒团伙,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人108名,缴获毒品442克、毒资4.09万元。

“6·26”贩卖毒品案 2023年8月,渭南市公安机关成功侦破省公安厅“2023-21”号毒品目标案件,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人53名,缴获毒品4克、毒资3万余元。

刘某等人贩卖毒品案 2023年8月,铜川市公安局从一名涉毒前科人员入手,经过6个月缜密侦查,成功打掉一个涉及全市4个区县的贩毒团伙,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人19名,缴获毒品海洛因25克。

238路公交线路明日起调整

本报讯(记者 陶颖)为优化公交线路网布局,提高线路运效,强化尚稷路、明光路沿线公交与地铁2、4号线的接驳,方便市民出行,根据西安市交通运输综合执法支队批复,西安公交集团6月17日起调整238路公交线路。

238路由浐河东路公交调度站发车,经浐河东路、草滩十路、尚稷路、明光路、凤城九路、未央路、凤城七路至文景路凤城七路口。线路长17公里,浐河东路公交调度站首班6:30,末班21:00,文景路凤城七路口首班6:30,末班21:30,实行无人售票两元一票制,可刷卡。

线路设置站点28个:浐河东路公交调度站、浐河东路草滩十路口、尚稷路草滩十路口、西安交大城市学院、尚稷路草滩八路口、农场场部小区、尚稷路草滩七路口、尚稷路草

滩六路口、农场中站、尚稷路草滩五路口、尚稷路草滩四路口、尚稷路草滩三路口、尚稷路草滩二路口、尚稷路草滩一路口、尚稷路尚宏路口、农场东站、明光路秦汉大道口、明光路元朔大道口、经开政务服务中心、西安出口加工区、文景西区东门、明光路凤城九路口、白桦林居北门、文景路凤城九路口、城市运动公园、行政中心、张家堡、文景路凤城七路口。

新增站点4个:明光路元朔大道口、经开政务服务中心、西安出口加工区、文景西区东门。

取消站点6个:尚苑路尚宏路口、西一村东、朱宏路公交调度站、凤城十路西口、凤城九路西口、文景西区南门。

调整站点1个:明光路秦汉大道口(开往文景路凤城七路口方向调整至十字南路西)。